



# 百年大党 魅力白沙

全体参演人员合影留念

## 白沙洲工业园区举行主题活动庆祝党的百年华诞

■文/本报记者 邓小山 通讯员 廖承雄 谭小青 图/左百村 王延俊

今年系白沙洲工业园区建园 15 周年,恰逢中国共产党建党 100 周年。6 月 28 日下午,园区隆重举行“百年大党 魅力白沙”主题活动庆祝党的百年华诞,全体党员欢聚一堂,载歌载舞,一起感受党的辉煌历程,共同讴歌党的丰功伟绩。市领导邹致和、胡水龙参加。

### 主题党课意义深远

“当前,党史学习教育如火如荼,回顾党的百年辉煌历程,我们倍感珍惜、倍感振奋、倍感自豪。”活动现场,衡阳国家高新区党工委副书记、白沙洲工业园区管委会主任刘兴中给大家上主题党课。

园区要在知史爱党中筑牢信仰之基。知所从来,方明所去。党的光辉历史,是最好的营养剂,是最真的教科书。党的一百年,是一部催人奋进的长歌史诗;党的一百年,是一个彪炳史册的伟大奇迹;党的一百年,是一首辉煌激昂的英雄赞歌。

园区要在述往思来中汲取奋进力量。光阴流转,见证芳华。伴随着中国共产党前行的铿锵步伐,园区也走过了一条极不平凡的发展之路、奋进之路。这十五年,是园区勠力同心奋力发展的十五年;这十五年,是园区真抓实干惠及民生的十五年;这十五年,是园区顾全大局不计得失的十五年;这十五年,是领导关怀备至寄予厚望的十五年。特别是 2018 年 6 月 11 日,李克强总理来园区视察,谆谆嘱托“争当承接东部产业转移排头雁”,更加坚定了园区建设发展的信心。

园区要在笃学力行中开创发展新局面。学党史,忆过往,落脚点就是要“力行”,要行之有力、行之有效。今天的白沙,正站在新的起点,面临新的机遇,要保持奋斗者的姿态,要有“不管风吹浪打,胜似闲庭信步”的战略自信;要有“可上九天揽月,可下五洋捉鳖”的创新勇气;要有“到中流击水,浪遏飞舟”的顽强意志;要有“一万年太久,只争朝夕”的进取精神。

刘兴中强调,目前省委、省政府高度重视产业园区,重磅推出创建“五好”园区“1+3”政策体系,市委、市政府提出以“六大行动”引领“五好”园区建设的新要求。一定要把握战略机遇,坚持“以亩产论英雄,用实绩比高低”,只争朝夕真抓实干,抢抓机遇迎难而上,推动“政府建园”向“市场建园”转变、“行政招商”向“市场招商”转变、“项目聚集”向“产业聚集”转变、“传统服务”向“专业服务”转变,为园区转型升级、蓄势腾飞写下浓墨重彩的一笔,全力构建生产发展、生活富裕、生态优美的“三生融合”示范园区,为实施“三高四新”战略、推进“一体两翼”建设作出新的更大贡献。

“这堂党课既指明了‘白沙’奋进的方向,又笃定了‘白沙人’干事创业的信心。入脑入心,回味无穷。”一党员感触颇深地说。

### 文艺汇演精彩纷呈

“翻看精致的节目单,就能嗅到精彩的味道,也能感受到决策者的精心策划和组织者的辛勤付出。”一企业掌门人感慨道。

文艺汇演在富士康(衡阳)科技园党支部选送的《中国红·鼓舞》中拉开序幕,金龙坪街道党工委、燕京啤酒(衡阳)有限公司党委等选送 14 个高质量节目,紧扣“红色”主题,歌舞、朗诵、小品等形式多样,党员、一线工人、小学生等“演员”齐上阵,整个演出精彩纷呈高潮迭起,给观众奉上了一场视听盛宴。经评委现场打分评选,衡阳幼儿师范高等专科学校党委选送的歌舞《长征》荣膺一等奖。

“这次文艺汇演是建园 15 年来最隆重最精彩的一次!”一位观众在微信群发表如此评论。

### 活动内容丰富厚重

“我今年 90 岁,有 65 年党龄了,是新中国从站起来到富起来再到强起来的见证者。我这辈子做得最正确的一件事是加入中国共产党,这辈子感到最骄傲的是我是中国人,我这辈子将永远听党的话,永远跟党走,党叫干啥就干啥……”九旬刘爷爷声音洪亮地表达

了对党的感激和崇敬。

当天的主题活动内容丰富厚重:刘兴中率今年新入党的 34 名预备党员一起宣誓,全体与会党员重温入党誓词;相关领导给 10 位老党员代表颁发了“光荣在党 50 年”纪念章;现场表彰了 20 名“优秀共产党员”、5 名“优秀党务工作者”和 5 个“先进基层党组织”;文艺汇演期间,还穿插安排了 5 轮观众抢答党史知识,园区党工委成员精准解读党史知识。

### 争先创优“答卷”靓丽

今年以来,白沙洲工业园区在市委、市政府的坚强领导下,深入贯彻“三高四新”战略,着力推进“一体两翼”建设,严格落实争先创优工作要求,紧扣上半年预期目标,以赶考精神做好年中“答卷”。

稳中求进答好“发展卷”。园区坚持稳中求进总基调,各项指标稳中有进、稳中向好。1 至 5 月实现规上工业总产值 60.9 亿元、同比增长 7.3%,其中 28 家企业同比增长 20%以上,进出口额 7.54 亿美元,同比增长 25%,一般公共预算收入 2455 万元、同比增长 98.95%,固定资产投资 29.54 亿元。认真做好招商、引强、选优“三篇文章”,今年新签约项目 12 个,总投资 19.3 亿元,涵盖电子信息、医药、电力、机械制造等产业,其中上药集团为世界 500 强企业,香港誉扬国际为外资企业。新开工投资 5000 万元以上产业项目 20 个,其中亿元以上项目 6 个,完成规模投资入库额 25.3 亿元,重点项目建设投资进度达 90.4%。净增市场主体 158 个,增量完成率 79%。

质效并举答好“创新卷”。园区以高质量发展为目标,坚持创新引领,积极搭建“企业+高校+科研院所+银行”的创新发展平台,支持企业建立“产学研”深度融合的技术创新体系。引导企业和社会增加产业投入,园区技改投资占产业投资比重达到 73.1%,排名全市第一。湖南捷高数字科技有限公司基于 T40 芯片深度学习 AI 智能摄像机的产业项目、南岳生物制药有限公司人凝血因子 VIII 的研发及产业化项目获批湖南省“科技创新高地建设”重大技术研发及产业化项目。工业富联衡阳“智造谷”获第一批湖南省“5G+工业互联网”示范工厂称号。

精准施策答好“服务卷”。园区进一步提升服务水平,以营商“软环境”成就发展“硬实力”。通过“腾笼换鸟”为合力增产扩能解决土地 300 亩,为新开工项目处理问题 32 个。以服务促项目建设,捷宏电子信息产业园从签约到投产仅仅用了 86 天时间,刷新了项目建设的衡阳速度。推动园区创新发展,新增规上工业企业 1 家,推荐 11 家企业进行“高新技术企业”认定,助力企业更好更快发展。做强人才支撑,发布 23 万条招工短信,举办招聘会 3 场次,为 82 家企业招工 4000 余人,引进博士 5 名,其中 2 名已签订劳动合同,3 名达成合作意向。投入资金 2000 万元,支持恒天智联联合南华大学研发国内首台新冠疫苗流动接种车,5 月份车辆获工信部批准已交付使用,并出口沙特。

全力以赴答好“稳定卷”。园区严格落实常态化疫情防控要求,高标准建立全市第一个方舱疫苗接种点,完成疫苗接种 1.6 万人次。大力倡导“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福”的生态意识,重点加强对工业企业、黑臭水体和生活污水的整治工作,第二轮中央环保督察信访交办已全部整改销号。完善信访应急预案,健全包案到人工作机制,处理 12345 政府热线工单 396 起,按时办结率 99.75%,回复满意度 100%。坚守安全生产底线,压实企业主体责任,上半年 17 个安全生产隐患问题全部整改到位,社会大局平安稳定。

统筹兼顾答好“保障卷”。园区全力抓好文明创建工作,投入资金 600 余万元,拆除违章建筑 6600 平方米,新建垃圾分类示范点 5 个,更换分类垃圾桶 600 多个。完成批文 22.21 公顷、征地拆迁 8300 平方米,发放低保、医疗救助等民生保障资金 133.2 万元。以“屋场恳谈会”拉近民心,推进党史学习教育走深走实,发放党史学习教育教材 1000 套,开展专题宣讲活动 2 场。全面完成村(社区)“两委”换届,组织 21 名党支部书记现场集中述职评议,编制并下发《发展党员全程纪实一本通》80 余册,开展违规公款吃喝等专项整治。



- 1 庄严宣誓
- 2 创意设计
- 3 九旬老党员现场感党恩
- 4 白沙实验学校党支部选送的节目《我们的中国梦》
- 5 幼高专党委选送的节目《长征》
- 6 园区机关党委选送的朗诵节目《雁翔白沙·红心向党》

